
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 02. April 2009 
 
Kommunale Verkehrsüberwachung – Ergebnis der Probemessungen 
 

Herr Bischof von der Gesellschaft für kommunale Verkehrssicherheit mbH berichtet über das Ergebnis 
der Probemessungen. Weiterhin berichtet er, dass das Polizeipräsidium Mittelfranken für eine kommunale 
Geschwindigkeitsmessung außerhalb der Ortsdurchfahrten im Bereich von Großhabersdorf keine 
Genehmigung erteilen wird. Daher und da die Messungen innerorts nur eine geringe Zahl von 
Überschreitungen ergeben hat, hält er eine kommunale Verkehrsüberwachung nicht für sinnvoll. 
 
Bahnhofstraße – mögliche Gehweganlegung im Rahmen der Städtebauförderung 
 

Der Gemeinderat wird unterrichtet, dass im Rahmen des Konjunkturpakets II für 
Städtebauförderungsmaßnahmen mehr Mittel zur Verfügung stehen werden. Aufgrund dieser Tatsache 
wurde mit dem Staatlichen Bauamt Nürnberg und mit dem Landratsamt Fürth Kontakt aufgenommen, 
damit geprüft werden kann, ob die Möglichkeit besteht einen Gehweg in der Bahnhofstraße anzulegen. 
Sowohl das Landratsamt als auch das Staatliche Bauamt Nürnberg stehen bisher positiv einer 
Gehwegsanlegung gegenüber. 
 
Wasserversorgung – Auftragsvergabe Unterdükerung der Bibert an der Bronnenmühle 
 

Auf Grundlage des Angebotes vom 22.09.2008 wird der Auftrag zur Unterdükerung der Bibert an die 
Fa. Rotec Rohrtechnik GmbH, Am Pestalozziring 18, 91058 Erlangen, zu einer Auftragssumme von 
4.158,34 € erteilt. 
 
Wasserversorgung Ortsnetzsanierung – Festlegung des Sanierungsumfangs 2009  
 

Herr Baier von der Ing.-Gesellschaft Baier & Schwarzott erläutert den Sanierungsumfang für das Jahr 
2009. Der Gemeinderat stellt fest, dass im Jahr 2009 folgende Ortsnetzsanierungen durchgeführt werden 
sollen: 
 

Straße Umfang des Baufeldes 
Cadolzburger 
Straße 

Ab Nürnberger Straße bis zur Abzweigung der Egerländerstraße 
Stichstraße komplett 
Bau eines Druckminderungsschachtes im Bereich der Abzweigung Bergstraße 

Rosenstraße Komplett von der Abzweigung Cadolzburger Straße bis der Straße „An der 
Klinge“ 

An der Klinge Umbindung der Hausanschlüsse der Anwesen An der Klinge 7, 9, 11 und 13  
Verbindung der Hoch- und Niederzone im Bereich der Abzweigung 
„Blumenstraße“ mit Einbau eines Druckminderungsschachtes 

 
Das Ingenieurbüro Baier & Schwarzott, Cadolzburg, wird beauftragt, die Arbeiten auszuschreiben. In die 
Ausschreibung ist aufzunehmen, dass die Cadolzburger Straße eine neue Oberdecke erhält. 
 
Freibad – Festlegung Eintrittspreise für Dauerkarten 
 

Die Eintrittspreise für Dauerkarten für Alleinerziehende werden wie folgt festgelegt: 
 

Dauerkarten für Alleinerziehende: 
1 Erwachsener und 1 Kind   29,00 € 
1 Erwachsener und 2 Kinder   33,00 € 
je weiteres Kind zuzüglich   3,50 € 
 
Sommerferienprogramm 2009 – Organisation 
 

Dem Gemeinderat wird das Schreiben von Frau Gundel und Frau Göttinger bezüglich der Organisation 
des Sommerferienprogramms 2009 zur Kenntnis gegeben. Der Gemeinderat begrüßt, dass die Damen das 
Sommerferienprogramm besser organisieren möchten. 


